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-LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 26/09/2023 – AS 9 HORAS  

12ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 
 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura ou aprovação da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito 

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações. 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 
*Projeto de Lei nº 063/2023 – Autor: Manoel da Acosap – 26/09/2023  

Ementa: Denomina via pública no Bairro Antonio Cassimiro – Travessa Teresa Ramos. 

 

*Projeto de Lei nº 064/2023 – Autor: Marquinhos do N-4 – 26/09/2023  

Ementa: Determina o estabelecimento de Área Escolar de Segurança e Cidadania – AESC, no entorno das 

escolas públicas municipais de Petrolina como espaço prioritário de serviços públicos municipais. 

 

*Projeto de Lei nº 065/2023 – Autor: Marquinhos do N-4 – 26/09/2023  

Ementa: Dispõe sobre a política de dados abertos no município de Petrolina e dá outras providências. 

 

*Projeto de Lei nº 066/2023 – Autor: Marquinhos do N-4 – 26/09/2023  

Ementa: Institui a obrigatoriedade do ensino de educação financeira, política e empreendedorismo nas 

escolas municipais de Petrolina e dá outras providências. 

 

*Projeto de Lei nº 067/2023 – Autor: Marquinhos do N-4 – 26/09/2023  

Ementa: Cria o selo “Empresa Amiga da Escola”, a ser concedido a pessoas jurídicas de direito privado que 

promovam por meio de ações diretas e voluntárias o desenvolvimento e melhoria da educação pública no 

âmbito do município de Petrolina. 
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02 - REQUERIMENTOS: 

*REQUERIMENTO Nº 465/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja feito um veemente 

apelo ao Gestor da Neoenergia Pernambuco, Senhor Edmilson França Fonseca, que viabilize estudos e 

medidas adequadas para implantação de rede trifásica de energia elétrica nos Assentamentos: Nossa Senhora 

de Fátima e Lindolfo Silva. 

*REQUERIMENTO Nº 488/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja formulado pedido a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - Raquel Lyra, que interceda junto a 

Secretária de Saúde do Estado de Pernambuco - Zilda do Rego Cavalcanti e a Fundação Altino Ventura, 

para que possam ampliar os atendimentos na Fundação, referentes a exames e cirurgias oftalmológicas. 

 

*REQUERIMENTO Nº 494/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Supervisor do DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES - 

DNIT, Senhor Anderson Nunes de Lima, que implante uma faixa de pedestres elevada na BR 428, no 

ponto de ônibus em frente ao LOTEAMENTO PADRE JOSÉ DE CASTRO. 

 

*REQUERIMENTO Nº 497/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado a 

Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco, RAQUEL TEIXEIRA LYRA 

LUCENA, para que interceda junto a Secretária de Defesa Social de Pernambuco, CARLA PATRÍCIA 

CUNHA, ao Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Tenente Coronel 

EDUVANDO ROQUE DOS SANTOS, e ao Comandante do 2º BIESP, Major BOSCO LOURIMAR 

BEZERRA DE LIMA, a fim de que sejam adotadas as providências necessárias para melhorar a segurança 

pública e intensificar rondas policiais no Terminal Rodoviário de Petrolina e áreas adjacentes. 

*REQUERIMENTO Nº 499/2023 – AS VEREADORAS MARIA ELENA DE ALENCAR, SAMARA 

DA VISÃO E O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP – seja formulado pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente Aerolande Amos da Cruz, que seja liberada “O USO DA TRIBUNA LIVRE”, desta 

Casa Legislativa, nos termos do Art. 29 do Regimento Interno, para que o Bispo Diocesano de 

Petrolina, Dom Francisco Canindé Palhano, possa explanar sobre as atividades e comemorações alusivas 

ao Centenário da Diocese de Petrolina / Congresso Eucarístico.  

*REQUERIMENTO Nº 501/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Gerente Regional da Compesa – Senhor Alexsandro Chaves, no sentido de adotar as providências 

necessárias, para fazer o SANEAMENTO BÁSICO do Loteamento Vale das Acácias. 

 

*REQUERIMENTO Nº 506/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho, destinar recursos através de Emenda 

Parlamentar para a construção e implantação de abrigos de ônibus, táxi e mototáxi. 

 

*REQUERIMENTO Nº 507/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido aos 

Excelentíssimos Senhores DEPUTADOS FEDERAIS POR PERNAMBUCO, LUCAS RAMOS (PSB) e 

FERNANDO FILHO (UNIÃO), para que possam DESTINAR RECURSOS ATRAVÉS DE EMENDAS 

PARLAMENTARES AO ESPORTE DA CIDADE, EM ESPECIAL AO CLUBE PETROLINA F.C. 

QUE NO ANO DE 2024 IRÁ REPRESENTAR PETROLINA/PE E TODO O VALE DO SÃO 

FRANCISCO NA 1ª DIVISÃO DO PERNAMBUCANO, NA SÉRIE D DO BRASILEIRÃO E NA 

FAMOSA COPA DO BRASIL.  
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*REQUERIMENTO Nº 510/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Agricultura, Senhor 

Pedro Brandão, informações sobre a política orgânica e agroecológica do município e o que tem sido 

investido no fortalecimento dessas políticas. 

 

*REQUERIMENTO Nº 511/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – fazer um VEEMENTE 

APELO A DIRETORIA DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES, AGRICULTORES E 

PRODUTORES RURAIS DE CAROÁ (AMAPRUC), SENHOR  LUCIMAR DA COSTA, no sentido 

da mesma envidar os esforços necessários para que SEJA REALIZADA, ainda este ano, e em PARCERIA 

com os poderes públicos constituídos, autoridades, iniciativa privada e AGE – Agência do Empreendedor, A 

DÉCIMA PRIMEIRA (XI) EDIÇÃO DA EXPOCAROÁ - EXPOSIÇÃO DE CAPRINOS E OVINOS 

DE CAROÁ, na zona rural deste município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 513/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado a Gestora da 

Gerência Regional de Educação – GRE - Ana Karina de Oliveira Ramos, a alteração da rota do ônibus 

que atende os estudantes dos Loteamentos Santa Barbara e Vila Nova, para o acréscimo de 750m em 

sua rota, de modo que o desembarque seja realizado na praça Maria Euda Nobre do Santa Barbara.  

 

*REQUERIMENTO Nº 515/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO - seja consignada por esta Casa Legislativa, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

à Professora MARIA CREUSA DE SÁ Y BRITTO, pelo lançamento do livro “Diocese de Petrolina: 

origens, fatos, vida uma história”, ocorrido no dia 25 de setembro de 2023, no Palácio Episcopal São José. 

 

03 - INDICAÇÕES: 

 
*INDICAÇÃO Nº 1446/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA para que possa viabilizar a CONSTRUÇÃO DE 

UMA QUADRA POLIESPORTIVA com equipamentos para a prática de atividade física, nas 

proximidades da Avenida Rio Doce que faz a divisa do Bairro José e Maria e Vila Eulalia. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1448/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ – formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, para que 

possa viabilizar a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA da Rua 10 do Bairro VILA EULALIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1535/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, para que interceda junto a Secretaria competente, no 

sentido de realizar a restauração do Clube do Bairro na Vila NS2 Projeto de Irrigação Bebedouro.  

*INDICAÇÃO Nº 1537/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, para interceder junto a AMMPLA -  Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina, através  do Senhor   Franklin  Alves, para que se realize um  estudo  

no  trecho  que  liga  o  Monumento  da  Bíblia  até  o  semáforo  próximo a Loja Havan,  para colocação  de  

redutor  ou  lombada  elevada,  considerando  a  alta  velocidade que  vem  sendo desenvolvida  por  

condutores  de  carros  e  motocicletas. 
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*INDICAÇÃO Nº 1538/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Senhor Fred Machado, no sentido de incluir no programa de 

pavimentação as seguintes avenidas:  

• Avenida projetada com início da BR-407 ao lado da Pepsico (Amacoco) que dá acesso aos 

Bairros: João de Deus e Pedra Linda, PSNC N-09, N-08, N-07, N-06, C-03 e C-01, interligando 

a Avenida das Nações Fernando Farias.  

• Avenida dos Correios, com início na Avenida do Nordeste – Bairro José Maria, que dá acesso 

aos Bairros: Dom Avelar, Padre Cícero e Vila Débora, interligando a Avenida Perimetral e a 

BR-428.  

 

INDICAÇÃO Nº 1539/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando Filho, para interceder junto a Secretaria de Agricultura, por 

meio do Secretário - Pedro Brandão, que possa iniciar o patrolamento das estradas do Distrito de Rajada. 

*Angical, *Angico, *Baixa do Buraco, *Baixa Grande, *Baixas, *Baraúna, *Boa Vista, 

*Cabaceira, *Cajueiro, *Caldeirão, *Campo Limpo, *Caraibinha, *Carretão, *Favela, *Garça, 

*Garcheiro, *Lagoa Redonda, *Lajedo, *Manteiga, *Morada Nova, *Oliveira, *Poço da Onça, 

*Romão, *Rosendo, *Sitio Novo, *Tanque, *Tanquinho, *Umburana, *Xique-xique. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1550/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, e à Secretaria de Saúde, através do 

Secretário Doutor João Luís, para que sejam instalados ARES-CONDICIONADOS NOVOS NA 

UNIDADE DE SAÚDE DO BAIRRO FERNANDO IDALINO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1551/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de VIABILIZAR A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA ENTRE A AVENIDA TERESINHA CAMPOS E A RUA 

GERACINA PEREIRA TELES NO CACHEADO.  

 

*INDICAÇÃO Nº 1558/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Saúde, na pessoa do Senhor Secretário João Luís Barreto no sentido de viabilizar a retomada 

dos mutirões de cirurgias de histerectomia e perine. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1559/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja formulado 

pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

viabilizar a pavimentação asfáltica das Ruas 11 e 12 do Bairro Ouro Preto. 

*INDICAÇÃO Nº 1562/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria competente, para viabilizar a implantação de placas, proibindo o despejo de qualquer tipo de 

entulho ou lixo no espaço ao lado da quadra de esporte do Bairro Quati II.  
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*INDICAÇÃO Nº 1563/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Agência Municipal de Meio Ambiente (AMMA), na pessoa do Senhor Diretor-Presidente, Geraldo Miranda, 

que realize ou intensifique campanha de conscientização acerca da importância da reciclagem do lixo no 

município.                        

 

*INDICAÇÃO Nº 1566/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Senhor Frederico de Melo Machado, para que 

possa viabilizar o patrolamento e pavimentação asfáltica na Rua Tom Jobim, em Izacolândia, 

município de Petrolina/PE. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1567/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Autarquia Municipal 

de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente Senhor Franklin Alves, para 

que possa viabilizar a implantação das lombadas na Rua da Cuíca no Bairro Portal da cidade. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1571/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Frederico Melo Machado, e ao Secretário 

Executivo Senhor Alisson Oliveira, no sentido de que seja feito o desmatamento do mato seco no trecho 

que fica do lado esquerdo da Av. 7 de Setembro, paralelo ao viaduto que começa na altura da entrada 

do Bairro José e Maria até a entrada do Bairro Vila Eulália. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1574/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário 

Frederico Machado, e à Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, por meio do Diretor-

Presidente Franklin Alves, as seguintes ações em bairros da nossa cidade: 

1. Limpeza e pavimentação das Ruas Vinícius de Moraes, Evaldo Braga, Orlando Silva, Agamenon 

Magalhães e Paissandu, localizadas no Bairro Ouro Preto; 

2. Pavimentação e iluminação da pista principal que dá acesso ao Assentamento São Paulo; 

3. Limpeza e pavimentação da Avenida José Maciel e das ruas 17 e 23, localizadas no Bairro Pedro 

Raimundo; 

4. Instalação de ponto de ônibus na Avenida José Maciel, no Bairro Pedro Raimundo. 

*INDICAÇÃO Nº 1575/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE ANDRADE 

ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim 

Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, por meio do Secretário 

Frederico Machado, o patrolamento e pavimentação da Avenida da Luz, no Bairro Dom Avelar, perto da 

Escola Santa Teresinha. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1580/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário FREDERICO 

MACHADO, para que possa VIABILIZAR A REQUALIFICAÇÃO ASFALTICA DA ENTRADA DO 

PROJETO N4 
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*INDICAÇÃO Nº 1581/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa 

do Secretário Fred Machado, para que leve o mutirão de limpeza em volta da Escola Pacifico da Luz, na 

Rua Cabrobó, no Bairro Vila Eduardo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1582/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - que seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que seja feito a pavimentação asfáltica na Rua 

do Algodão, no Loteamento Nova Vida 1. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1586/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a recuperação da cobertura do 

canal na Rua Vinte e Oito, no Bairro Pedro Raimundo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1587/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado, novamente, ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a pavimentação asfáltica da Rua Assis 

Chateubriand (Rua 01), como também a recuperação da pavimentação asfáltica da Rua Florêncio Barros 

Filho (Rua 02), no Bairro Jardim Amazonas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1590/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria competente, 

no sentido de adotar as providências necessárias para fazer a PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA na Rua 

Tartaruga, Bairro Padre Cícero. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1592/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço. 

Que possa fazer a recuperação da quadra de esportes da Praça da Juventude no Bairro João de 

Deus. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1593/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade através do Senhor Secretário FRED MACHADO, no sentido de providenciar a 

execução de serviço de tapa buraco nas seguintes estradas abaixo, todas localizadas no Distrito de Rajada.  

• Estrada que liga Rajada, Santo Antônio e Povoado de Atalho; 

• Estrada do Sitio São Manoel até o Angical. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1594/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – SIMÃO DURANDO, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, no sentido de 

providenciar a pavimentação asfáltica da Rua 05 do Bairro Terra do Sul. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1597/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS N-4 - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a AMMPLA através do 

Senhor Diretor-Presidente FRANKLIN PEREIRA ALVES, que possa VIABILIZAR A 
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IMPLANTAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE/LOMBADA NA AVENIDA 

PERNAMBUCO NO BAIRRO VILA MOCÓ. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1601/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor 

Fred Machado, que seja feita a pavimentação da Avenida Raimundo Nonato Barros Viana, no Bairro 

IPSEP 1 e nas demais ruas que estejam precisando desse serviço.  

*INDICAÇÃO Nº 1602/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja solicitado ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e Mobilidade, Senhor 

Fred Machado, que seja construída uma praça com equipamentos de lazer na Travessa Lajedo, no Bairro 

Vila dos Ingás.  

*INDICAÇÃO Nº 1605/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO,  interceder junto à 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), através do Senhor Diretor-Presidente, 

FRANKLIN PEREIRA ALVES, no sentido de desenvolver ESTUDOS TÉCNICOS DE ENGENHARIA 

DE TRÁFEGO necessários visando a INSTALAÇÃO DE ONDULAÇÃO TRANSVERSAL 

(LOMBADA FÍSICA) EM TODO O TRECHO DA AVENIDA DO PETRÓLEO, localizada entre os 

BAIRROS TERRA DO SUL E DOM AVELAR 

 

*INDICAÇÃO Nº 1606/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO MELO 

MACHADO, no sentido de providenciar a REFORMA e/ou REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA PULMÃO 

VERDE - IRACEMA SILVA DOS SANTOS, localizada na RUA DO JUAZEIRO NO BAIRRO DA 

AREIA BRANCA 

 

*INDICAÇÃO Nº 1609/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal – Simão Durando, o estudo para  lançamento  do  Programa IPTU Verde que oferece 

descontos aos proprietários de imóveis que adotam medidas sustentáveis em seus imóveis, e  contribuem  

para  arborização  da  Cidade  de  Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1610/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, a conclusão da iluminação pública da Avenida Maria Coelho 

Cavalcante Rodrigues no Bairro Parque Jatobá. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1611/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, a revitalização das seguintes praças:  

 

Praça Israel Pereira Pequeno (Vila 

Eduardo) 

Praça Maria Euda Nobre (Santa 

Barbara) 

Praça da Esperança (Vila Eduardo) Praça da Rua Aveloz (São José) 
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*INDICAÇÃO Nº 1614/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS - seja formulado pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e 

Mobilidade, que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua do Barqueiro no Bairro Antônio Cassimiro. 

  

*INDICAÇÃO Nº 1616/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, Sr. Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a 

pavimentação asfáltica das seguintes ruas do Bairro São José: 

➢ Rua Deoclécio; 

➢ Rua Juscelino Kubitscheck;  

➢ Rua dos Migrantes; 

➢ Rua do Chalé; 

➢ Rua do Aveloz; 

➢ Rua da Pedreira; 

➢ Rua Tivinha (antiga Rua do Concreto). 

 

*INDICAÇÃO Nº 1617/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - SEINFRA, Frederico Melo Machado, que seja providenciado a construção de praça 

multiuso no Bairro Cohab VI, entre a rua das Maças (R. 05) e a rua Gustavo Araújo (R. 06) 

 

*INDICAÇÃO Nº 1620/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar o patrolamento nas estradas do 

Projeto Maria Tereza R4. 

 

*INDICAÇÃO Nº 1621/2023 – O VEREADOR GILBERTO MELO - seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de 

Agricultura, através do Secretário Pedro Brandão, no sentido de realizar a pavimentação nas estradas do 

Projeto Maria Tereza R4. 

 

ORDEM DO DIA 
 

 

A) PODER EXECUTIVO:                    COM MATÉRIA 

 

01 - Projeto de Lei nº 021/2023 – Aumenta o número de vagas no quadro de servidores da 

Administração Indireta do Município de Petrolina na Autarquia Municipal de Mobilidade de 

Petrolina - AMMPLA, e dá outras providências - Autor: Poder Executivo – Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria simples. 
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B) PODER LEGISLATIVO:                                 COM MATÉRIAS 

 
01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2023 – Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

Tenente Coronel CBM – Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues - Autor: Aero Cruz - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I 

do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2023 – Concede Título de Cidadã Petrolinense a 

Senhora Rosane Costa Santos - Autor: Aero Cruz - Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento 

Interno. 

 

03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 018/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Rosane Costa Santos - Autor: Aero Cruz - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 

165 do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 074/2023 – Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Padre Jason Bedor Jardim Júnior - Autor: Marquinhos Amorim - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I 

do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

05 - Projeto de Lei nº 061/2023 – Denomina pátio da feira livre do Bairro Pedra Lina – Pátio 

Francisco Batista Sobrinho - Autor: Wenderson Batista – Pareceres favoráveis das Comissões 

competentes – votação: 1º e 2º turno – maioria absoluta - conforme inciso VI do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

A PARTIR DAS 11 HORAS USO DA TRIBUNA LIVRE! 

 

# Participação da Presidente da Associação de Surdos de Petrolina – ASP, Senhora 

Maria Helena Soares de Oliveira e do Secretário Senhor Mardonio dos Santos Aguiar 

de Oliveira, conforme Ofício nº 04/2023/ASP, para falar sobre a criação da Lei da 

Classe Bilíngue. Autorizado pelo Senhor Presidente Aero Cruz.  

 

SEM ORADORES 

 

SUJEITO A ALTERAÇÃO            
 
cas 



                                                                        

 
 

 

Mensagem de Envio do Projeto de Lei Nº 021/2023.  

 

   

 Petrolina/PE, 14 de setembro de 2023.  

 

Ao  

Excelentíssimo Senhor  

SR. AEROLANDE AMÓS DA CRUZ 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores  

Petrolina/PE  

 

Senhor Presidente,  

Prezados Vereadores  

 

Submeto à apreciação de V. Exª e nobres pares, o presente Projeto de Lei nº 021/2023, que 

dispõe do aumento de número de vagas no quadro de servidores da Administração Indireta do 

Munícipio na Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, mais especificamente 

no cargo de Agente de Autoridade de Trânsito e dá outras providências. 

 

Encaminhamos o presente projeto com a finalidade de atender melhor a população com a 

criação de 15 (quinze) novas vagas para o cargo de Agente de Autoridade de Trânsito, tendo 

em vista que nos últimos anos a malha viária municipal, bem como o número de veículos 

cresceu na ordem de 75% (conforme dados extraídos do Detran), razão pela qual se faz 

necessária a admissão de mais servidores públicos para realizar a efetiva fiscalização do 

trânsito. Além do mais é de suma importância ressaltar, que a população do Município teve 

um aumento de 31,6%, conforme último senso do IBGE. 

 

Ante o exposto, estando evidenciados a relevância e o interesse público de que a matéria se 

reveste, solicitamos que a referida matéria seja aprovada pelos Vereadores desta Casa das 

Leis.  

 

Saudações. 

 

 

Simão Amorim Durando Filho 

Prefeito Municipal 
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Projeto de Lei Nº 021 de setembro DE 2023 
 
 

Ementa: Aumenta o número de vagas no quadro de 
servidores da Administração Indireta do Município de 
Petrolina na Autarquia Municipal de Mobilidade de 
Petrolina - AMMPLA, e dá outras providências. 

 

O PREFEITO DE PETROLINA, ESTADO DE PERNAMBUCO, no uso de suas 

atribuições legais, submete ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores o 

seguinte Projeto de Lei: 

 

Art. 1º - Ficam criadas novas vagas nos cargos já existentes no âmbito da 
Administração Pública Indireta, na forma indicada abaixo: 
 

Nº DE VAGAS CARGOS 

15 Agente de Autoridade de Trânsito 

 
Art. 2o – Fica consolidada em 73 (setenta e três) vagas de provimento efetivo para o 
cargo de Agente de Autoridade de Trânsito. 
 

Art. 3o - As despesas decorrentes da presente Lei correrão por conta de dotação 
própria do Município, previstas orçamentariamente. 
 

Art. 4º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as 

disposições contrárias 

 

 

Petrolina/PE, em 14 de setembro de 2023. 
 
 
 

SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO 
Prefeito do Município 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  005/2023 – 01/02/2023. 

Autor: Aero Cruz 

 

EMENTA: Concede o Título de 

Cidadão Petrolinense ao Tenente 

Coronel CBM Alexandre Augusto 

Vasconcelos Rodrigues 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 

Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. lº - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Tenente Coronel CBM 

Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues, natural da cidade de Recife/PE.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 

Petrolina, pelos relevantes serviços prestados na área de saúde e segurança pública, 

como Bombeiro Militar do Estado de Pernambuco. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data 

para outorga concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

  

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e Senhores Vereadores, 

   

 Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, a 

proposição de mais alta importância, que tem como objetivo homenagear o bombeiro 

militar, Tenente Coronel Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues, o qual iniciou sua 

carreira em 1994 como cadete da Polícia Militar de Pernambuco. Desde então, 

participou ativamente de diversas ocorrências operacionais na cidade de Petrolina e nos 

arredores, principalmente em ocorrências de grande vulto, como diversos incêndios em 

edificações, salvamentos e busca de pessoas perdidas.  

 

 Ademais, recebeu destaque por ter logrado êxito no caso da dentista Beatriz Luz 

no ano de 1998. Ainda em Petrolina, foi treinado e capacitado na Escola de Educação 

Física do Exército Brasileiro e considerado o pioneiro da região a ser aprovado no 

respectivo curso. Outrossim, possui pós-graduação em doenças crônicas degenerativas, 

mas também no curso oficial de bombeiros. 

 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/
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O Tenente Coronel Alexandre Augusto Vasconcelos Rodrigues realizou cursos 

de Combate a Incêndios em Embarcações (Marinha do Brasil), Combate a incêndios em 

Aeronaves (Aeronática), curso Intensivo de Operações de Sobrevivência em Área de 

Caatinga- CIOSAC e curso de Sobrevivência na Área de Caatinga( Exército Brasileiro). 

Vale destacar que atuou na Federação Pernambucana de Pentatlo Moderno. 

 

 Além disso, realizou importantes trabalhos como chefe de Arrecadação do Corpo 

de Bombeiros durante doze anos com participação na implantação do projeto de 

prevenção e segurança: Pernambuco mais seguro. Ocupou o cargo de chefe de 

tecnologia do Corpo de Bombeiros Militar com implementação da desburocratização 

dos serviços de licenciamento do Governo. Soma-se a isto, a sua participação 

humanitária no enfrentamento da pandemia da Covid-19 em que atuou como 

comandante do Centro de Atividades Técnicas da RMR, principal órgão de 

licenciamento, controle e fiscalização de saúde do CBMPE. 

 

Portanto, o referido homenageado tem dedicado a sua existência para melhorar a 

segurança pública do Estado de Pernambuco e consequentemente da cidade de 

Petrolina/PE. Assim sendo, e por tudo o que fora explanado, nada mais justo que a 

concessão deste título deste título. 

 

  

Sala das Sessões, 01 de fevereiro de 2023. 

 

 

 

AERO CRUZ 

VEREADOR – MDB  

 

 
 
ccs 

 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  0017/2023 – 13/03/2023. 
Autor: Aero Cruz. 
 

EMENTA: Concede o Título de 
Cidadã Petrolinense a Senhora 
Rosane Costa Santos. 

 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 
Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. lº - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Rosane Costa 

Santos, natural de Casa Nova/BA. 

 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 
Petrolina/PE, pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do 
São Francisco, na área da educação pública. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data 
para outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
  
JUSTIFICATIVA: 
 
Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
 Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, 
proposição de mais alta importância, que tem como objetivo homenagear a mãe, 
Secretária de Educação, gestora, professora, pedagoga, pessoa simples, servidora por 
natureza e muito competente, que se destaca brilhantemente na área da educação 
pública na região do Vale São Francisco. 
 
ROSANE COSTA SANTOS, nascida em Casa Nova, formou-se no magistério aos 16 
anos. Em 2005 ingressou em Pedagogia na Universidade do Estado da Bahia – UNEB 
e desde então atua na área da educação, durante a graduação foi formadora do 
Programa Brasil Alfabetizado em Juazeiro e Coordenadora Institucional da Empresa 
Conexão Profissional Cursos, cursou também Educação Física na UNIVASF, se 
especializou como psicopedagoga e na área da gestão escolar e coordenação 
pedagógica. 
Aprovações em concursos: 
• 1º lugar Concurso 2011- Professor Prefeitura de Petrolina; 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/
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• Concurso 2011- Professor Prefeitura de Juazeiro; 
• Concurso 2001- Coordenador Pedagógico- Prefeitura Riachão do Jacuípe; 
• Concurso Professor Alfabetizador - Professor Prefeitura de Petrolina; 
• 1º lugar Concurso 2018 - Professor Prefeitura de Petrolina; 
Atuação Profissional: 
• Professora contratada Escola Luiza de Castro - Rede Municipal de Petrolina- 2010 e 
2011; 
• Professora efetiva Escola Luiza de Castro- Rede Municipal de Petrolina- 2012 e 
2013; 
• Coordenadora Pedagógica Escola Maria Soledade Alves e Escola Ana Leopoldina - 
Rede Municipal de Petrolina – 2013 e 2014; 
• Gestora Escolar Escola Ariano Suassuna - Rede Municipal de Petrolina – 2015 e 
2016; 
• Professora de Legislação Educacional e Conhecimentos Pedagógicos de Cursos 
Preparatórios para Concursos na área da Educação- BIOS, META e GÊNIOS; 
• Tutora de Gestão Educacional na Secretaria Municipal de Educação de Petrolina -
2017; 
• Gestora Escolar Escola Ariano Suassuna - Rede Municipal de Petrolina- 2018; 
• Secretária Executiva de Ensino na Secretaria Municipal de Educação de Petrolina -
2019; 

• Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes 
 

Ativista da educação pública de qualidade, mãe da pequena Maria Laura, escolheu 
Petrolina para viver e trabalhar e faz da sua profissão sua missão, em todos os 
espaços de atuação, ser professora é sua essência. 
 
ROSANE COSTA SANTOS, tem dedicado sua vida a arte de servir, gerando 
esperança, educação e cultura na população de Petrolina e de todo o Vale do São 
Francisco, assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora 
explanado, nada mais justo que a concessão deste Título. 

 
Sala das Sessões, 13 de março de 2023. 
 
 
AERO CRUZ 
VEREADOR 
 
plcg 

 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  0018/2023 – 13/03/2023. 
Autor: Aero Cruz. 

 
EMENTA: Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan a Senhora Rosane Costa 
Santos. 

 
O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor 
Presidente promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. lº - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Senhora Rosane Costa Santos, natural de Casa Nova/BA. 

 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal de 
Petrolina/PE, pelos relevantes serviços prestados a Petrolina e a região do Vale do 
São Francisco, na área da educação pública. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com a homenageada marcará data 
para outorga concedida. 
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 
  
JUSTIFICATIVA: 
 
Senhoras e Senhores Vereadores, 
 
Tenho a honra de apresentar para a apreciação de Vossas Excelências, proposição de 
mais alta importância, que tem como objetivo homenagear a mãe, Secretária de 
Educação, gestora, professora, pedagoga, pessoa simples, servidora por natureza e 
muito competente, que se destaca brilhantemente na área da educação pública na 
região do Vale São Francisco. 
 
Rosane Costa Santos, nascida em Casa Nova formou-se no magistério aos 16 anos. 
Em 2005 ingressou em Pedagogia na Universidade do Estado da Bahia – UNEB e 
desde então atua na área da educação, durante a graduação foi formadora do 
Programa Brasil Alfabetizado em Juazeiro e Coordenadora Institucional da Empresa 
Conexão Profissional Cursos, cursou também Educação Física na UNIVASF, se 
especializou como psicopedagoga e na área da gestão escolar e coordenação 
pedagógica. 
Aprovações em concursos: 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/
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• 1º lugar Concurso 2011- Professor Prefeitura de Petrolina; 
• Concurso 2011- Professor Prefeitura de Juazeiro; 
• Concurso 2001- Coordenador Pedagógico- Prefeitura Riachão do Jacuípe; 
• Concurso Professor Alfabetizador - Professor Prefeitura de Petrolina; 
• 1º lugar Concurso 2018 - Professor Prefeitura de Petrolina; 
Atuação Profissional: 
• Professora contratada Escola Luiza de Castro - Rede Municipal de Petrolina- 2010 e 
2011; 
• Professora efetiva Escola Luiza de Castro- Rede Municipal de Petrolina- 2012 e 
2013; 
• Coordenadora Pedagógica Escola Maria Soledade Alves e Escola Ana Leopoldina - 
Rede Municipal de Petrolina – 2013 e 2014; 
• Gestora Escolar Escola Ariano Suassuna - Rede Municipal de Petrolina – 2015 e 
2016; 
• Professora de Legislação Educacional e Conhecimentos Pedagógicos de Cursos 
Preparatórios para Concursos na área da Educação - BIOS, META e GÊNIOS; 
• Tutora de Gestão Educacional na Secretaria Municipal de Educação de Petrolina -
2017; 
• Gestora Escolar Escola Ariano Suassuna - Rede Municipal de Petrolina- 2018; 
• Secretária Executiva de Ensino na Secretaria Municipal de Educação de Petrolina -
2019; 

• Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes 
 

Ativista da educação pública de qualidade, mãe da pequena Maria Laura, escolheu 
Petrolina para viver e trabalhar e faz da sua profissão sua missão, em todos os 
espaços de atuação, ser professora é sua essência. 
 
Rosane Costa Santos, tem dedicado sua vida a arte de servir, gerando esperança, 
educação e cultura na população de Petrolina e de todo o Vale do São Francisco, 
assim sendo, por sua conduta ilibada, pelo exemplo e por tudo o que fora explanado, 
nada mais justo que a concessão desta Medalha. 

 
Sala das Sessões, 13 de março de 2023. 
 
 
AERO CRUZ 
VEREADOR 
 
plcg 

 

http://www.camarapetrolina.pe.gov.br/


 

 

 

Gabinete do Vereador Marquinhos Amorim 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 074/2023 – 04/09/23 

Autor: Marquinhos Amorim 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Padre Jason Bedor 

Jardim Júnior. 

 

O Plenário da Câmara Municipal de Petrolina aprova e o seu Presidente, promulga o seguinte 

Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Padre Jason Bedor Jardim Júnior (Pe. Júnior Bedor), natural de Petrolina/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal de Petrolina, 

pelos relevantes serviços prestados ao povo petrolinense na área religiosa. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal de comum acordo com a homenageado, marcará data para a 

outorga da homenagem ora concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

 

Apresentamos a presente proposição que tem como finalidade prestar uma justa 

homenagem, a uma pessoa religiosa que tem desenvolvido um grande trabalho à frente da 

igreja católica ganhando o respeito e admiração dos seus fiéis, trata-se do Pe. Júnior Bedor. 

Ele nasceu aos 13 de agosto de 1979, na Maternidade Nossa Senhora das Graças do 

Hospital Dom Malan, em Petrolina-PE. Filho de Raimunda Barros Coimbra Jardim (in 

memoriam) e Jason Bedor Jardim (in memoriam), é o neto caçula de dona Anita Sampaio 

Barros Coimbra, viúva do ex-prefeito Raymundo Coimbra Filho. É mais um dos netos de dona 

Iracy de Araújo Bedor Jardim e Joaquim de Alencar Jardim. 

Apresentamos nesta justificativa sobre as raízes boavistanas do homenageado, tanto do 

lado materno, como do lado paterno. Sua mãe, Raimundinha Coimbra, fora funcionária da 

Prefeitura Municipal, na gestão do saudoso prefeito Barrinho, depois foi gerente da Compesa, 

no Município de Santa Maria da Boa Vista. Seu pai era filho de dona Iracy Bedor, boavistana, 

filha do Major Quincas Bedor e da Professora Elvira Santiago Bedor. Sua avó Materna, dona 

Anita Coimbra, boavistana, era neta do ilustre Cel. Ângelo Sampaio, e fora presidente do 

Apostolado da Oração, em nossa Paróquia. 



 

Aos 13 de janeiro de 1980, recebeu o primeiro sacramento, foi batizado na Matriz de 

Santa Maria da Boa Vista, pelo padre Adolfo Antunes da Silva, tendo como padrinhos, sua tia 

paterna Janice Jardim Correia de Araújo e João Correia de Araújo. 

Sua primeira infância foi vivenciada na Casa Grande de dona Anita Coimbra, sua avó materna, 

com seus pais e seus irmãos, Márcio e Jefferson. Uma casa com clima de muita devoção e amor 

à Igreja. Lá Dom Malan, primeiro Bispo da Diocese de Petrolina, foi acolhido na sua visita 

pastoral à cidade de Santa Maria da Boa Vista. Lá também teve quarto cativo o Pe. José de 

Castro (Pe Zequinha) quando do atendimento à Paróquia de Nossa Senhora da Conceição, sem 

casa paroquial na época. 

Foi alfabetizado na escola de sua prima Professora Emília Coimbra, com as professoras 

Veroneide, Telma, Alice, entre outros. Com o falecimento de sua mãe Raimundinha, em 08 de 

janeiro de 1985, e sua avó Anita Coimbra estando com a saúde fragilizada, passa a ficar sob os 

cuidados da prima Profª Maria das Graças Coimbra Freitas, Professora Gracinha Coimbra, na 

casa de sua tia materna, Orminda Barros Coimbra de Freitas, dona Sidó, com o atencioso zelo 

de Raimunda. 

Após o falecimento de sua avó materna, Anita Coimbra, em 24 de janeiro de 1987, 

passa a morar definitivamente na casa de sua tia Sidó, com Gracinha e Raimunda. Gracinha, 

sendo professora de música, inicia a introduzi-lo na arte musical. 

A necessidade de continuar os estudos o fez partir, em 1990, para Petrolina, onde 

ingressou no Colégio Dom Bosco, sob a Direção da Prof.ª Terezinha Teixeira e com as 

coordenadoras, Dorinha Cavalcante, Mundica Teixeira e Zenilda Marques. Relembrando as 

professoras Rita Calado, Romana Macedo, Vera Cesar, Tereza Cristina... Nesse período, com a 

anuência do Bispo Dom Frei Paulo Cardoso, reside no Centro de Treinamento Diocesano, 

acompanhado por sua já mãe de criação, Gracinha Coimbra, de 1991 a julho/1997. 

Ainda nas férias do meio do ano de 1990, em Santa Maria da Boa Vista, teve a rica 

experiência da Missão de Frei Damião e Dom Paulo, os quais O acolhidos na casa de dona 

sido, onde o pequeno Junior morava. Depois em 1992, participou da inauguração das novas 

instalações do Seminário São José, na Areia Branca, ajudando na limpeza da Capela com a 

turma de seminaristas, hoje padres, Miguel, Bacilon... 

Em 1994, no COMIPE recebeu o sacramento da Crisma, das mãos do Cardeal Aloísio 

Lorscheider, na quadra do Colégio Maria Auxiliadora, tendo como padrinho Dr. Quintino 

Geraldo Diniz de Melo. Em 1995, os casais da Pastoral Familiar da Paróquia Rainha dos Anjos, 

convidam Gracinha a motivar Junior para fazer o primeiro encontro de jovens do Movimento 

Escalada, em Petrolina. Foi um encontro especial que o fez ter uma experiência única de 

evangelização. 

 Em julho de 1997, motivado pelo desejo de uma vida acadêmica, vai estudar em 

Salvador-BA, dividindo apartamento com a família de Dr. Joaz Lopes da Silva e dona Iraide 

Tavares. Com a amizade dos jovens do Movimento Escalada, oriundos de Salvador, ele 

continuou sua participação nas atividades do Movimento: Projeto de Oração, Projeto Escalada 

Missionária, sob a direção espiritual do Pe. Luiz Carlos, da Paróquia Nossa Senhora da Vitória. 

Em 1998 inicia o curso de Administração de Empresas, na Faculdade Ruy Barbosa. 

Paralelamente tem aulas de piano com a professora Maria de Lourdes Penna Szabó, no Instituto 

de Música da Universidade Católica de Salvador.  Em 2001 conclui o curso de Administração, 

sendo efetivado em 2002 nas empresas privadas TecMed e MedSolutions, do ramo de 

equipamentos médico-hospitalares. 



 

Em 2003, ele perde o pai, que faleceu vítima de complicações cardiorrespiratórias e 

diabetes. Em 2005 retorna para Santa Maria da Boa Vista e apresenta sua vontade de servir ao 

Governo Municipal. O então prefeito Leandro Duarte o adiciona ao quadro de servidores e 

inicia o amadurecimento da antiga paixão pela história e cultura municipal. Atuando na equipe 

do gabinete do prefeito, do Museu Coripós e do Departamento de Cultura e Turismo. Nesse 

interim, faz a pós em Ensino de História. 

Servindo ao Município como assessor, como membro do Museu Coripós e como 

Diretor de Cultura e Turismo, pode contribuir na realização dos eventos como Serenata da 

Recordação, Festival das Águas, Oficinas de Museologia e Turismo, exposições museológicas 

e fomento às aulas de música no antigo Mercado Público. 

No ano de 2007, sendo o pároco Pe. Milton Porfírio, deu-se continuidade ao Retiro 

Quaresmal, implantado pelo Pe. Humberto Ferreira. A pedido de Pe. Milton, Junior conduz 

durante uma semana o retiro com sua prima Janekátia. Ele testemunha que foi exatamente nesta 

experiência que sentiu o chamado ao Sacerdócio! Motivado por Pe. Givanildo e por Pe. Milton, 

faz o ano vocacional, com retiros e encontros, e em janeiro de 2008 o período de experiência no 

Seminário. No final de janeiro, ingressa decidido no Seminário São José, em Petrolina. 

No período da Filosofia, de 2008 a 2011, teve as experiências pastorais na Paróquia São 

Paulo Apóstolo, com o então reitor, Pe. Malan de Carvalho; e na Paróquia Sagrada Família, 

com o Pe. Cristiano Dias. Em 2009, a Diocese de Petrolina celebrou seu ano jubilar pela 

passagem dos 85 anos da diocese e 80 anos da Catedral. Junior motivou a presença do primo 

Mons. Mário Donato Sampaio, da Diocese de Itapetininga-SP, como sobrinho de Mons. Ângelo 

Sampaio, um nome imortal da História da Diocese de Petrolina. O seminarista Junior também 

participa do Coral Ampliado ajudando nos ensaios com Mons. Malan. 

Em 2010 a Diocese de Salgueiro é desmembrada da Diocese de Petrolina, com posse de 

seu primeiro bispo Dom Magnus Henrique Lopes. No dia 10 de outubro de 2010, sua querida 

tia Sidó (Orminda Barros Coimbra de Freitas), faleceu, deixando saudade em tantos corações. 

Em outubro de 2011, aconteceu a posse do sétimo bispo de Petrolina, Dom Manoel dos Reis. O 

seminarista Junior, no terceiro ano de Filosofia, participa da equipe litúrgica da Missa de Posse, 

sendo o monitor da referida solenidade. 

Em 2011, atento ao centenário da ordenação sacerdotal de seu tio-bisavô, Pe. Maurillo 

Vieira Sampaio, promoveu um encontro familiar para a devida Celebração Eucarística na 

Matriz de Santa Maria da Boa Vista, onde está sepultado aquele que foi o primeiro Sacerdote 

Boavistano. Aproveitando para lançar um resgate histórico do Pe. Maurillo Sampaio. Para o 

curso de Teologia, de 2012 a 2015, foi encaminhado com sua turma para o Seminário São José, 

da Diocese de Crato. Durante esses anos fez pastoral nas paróquias: Santa Terezinha, com o Pe. 

Vicente de Paulo, em Moreilândia-PE; São Cristóvão, com o Pe. Emanoel, em Juazeiro do 

Norte-CE; e Santa Tereza, com o Pe. Alberto Neves, em Altaneira-CE. 

Em julho de 2014 escreveu um artigo sobre a cidade de Santa Maria da Boa Vista, 

lançado no nº 10 da Revista de História Municipal, Recife-PE. Em 08 de março de 2015 

recebeu o primeiro ministério, o de Leitor, na Matriz de Nossa Rainha dos Anjos. Em 13 de 

setembro de 2015, recebeu o segundo ministério, de acólito, na Matriz de Nossa Senhora 

Rainha dos Anjos, em Petrolina. Em 2016 foi o ano de estágio, iniciando em 04 de fevereiro, na 

Paróquia São Gonçalo, com Pe. José Humberto Ferreira, passando 9 meses. 

Em 3 de abril de 2016 foi admitido às Ordens Sacras, na Catedral de Petrolina, Domingo da 

Misericórdia. Em 26 de Agosto de 2016 foi Ordenado Diácono, na Catedral de Petrolina, por 

Dom Manoel dos Reis de Farias, VII Bispo Diocesano de Petrolina. 



 

No dia 03 de novembro de 2016 foi transferido para a Paróquia São João Batista, em 

Afrânio-PE, sendo acompanhado pelo Pe. Maurílio Quirino.  

No dia 01 de fevereiro de 2017 foi transferido para o Seminário São José, onde passou a residir, 

assumindo a função de Prefeito de Estudos, fazendo parte da Equipe de Formação. No dia 17 

de fevereiro de 2017, foi Ordenado Sacerdote, na Catedral de Petrolina, por Dom Manoel dos 

Reis de Farias.“Tu és Sacerdote eternamente segundo a ordem do Rei Mequisedec” 

Vale ressaltar que este lema foi escolhido porque fora o lema da ordenação de Mons. 

Ângelo Sampaio, tio-bisavô do neossacerdote, de quem ele se tornou herdeiro espiritual, devido 

a grande admiração por tão grande vulto sacerdotal. Ele inspirou a humildade e o desejo de 

uma vida santa! No dia seguinte, 18 de fevereiro de 2017, às 19h30, rezou sua Primeira Missa 

na Matriz de Nossa Senhora da Conceição, em Santa Maria da Boa Vista/PE, sendo 

concelebrada por Pe. Givanildo José, Pe. José Guimarães, Mons. Mário Donato Sampaio da 

Diocese de Itapetininga - SP, Pe. Jaime Lemes da Diocese de Taubaté-SP e Diácono Breno 

Gomes. Tanto a grande participação de fieis, amigos e familiares que vieram de diversas 

cidades.3 meses após sua ordenação, sua mãe, Gracinha Coimbra, sofreu um grave problema de 

insuficiência respiratória, ficando internada 31 dias na UTI e 4 meses no Hospital Universitário 

– Traumas. Momentos de muita aflição para o neossacerdote, mas que contou com a ajuda de 

familiares e muitos amigos das diversas paróquias de Petrolina, por onde passou. No dia 07 de 

agosto de 2017, foi empossado como Administrador Paroquial da Área Pastoral São Sebastião, 

Henrique Leite.  

Com a renúncia de Dom Manoel, integrou a equipe de preparação para a posse do 8º 

Bispo Diocesano, Dom Francisco Canindé Palhano. Com a Posse Canônica, em 3 de março de 

2018, deu-se início ao Governo Episcopal do VIII Bispo Diocesano, Dom Francisco Canindé, o 

qual nomeou o Pe. Junior como Ecônomo da Diocese, fazendo-o membro do Conselho de 

Presbíteros e do Conselho do Centenário Diocesano. 

No dia 06 de fevereiro de 2019, Pe. Junior Bedor foi nomeado Pároco da Paróquia de 

São Francisco de Assis, Jardim Amazonas, continuando como Administrador Paroquial da 

Área Pastoral São Sebastião. Desde fevereiro de 2020, foi nomeado Chanceler da Diocese de 

Petrolina, permanecendo membro do Colégio de Consultores Diocesanos e do Conselho 

Presbiteral da Diocese. Participando assim da assessoria ao Governo Diocesano e contribuindo 

efetivamente na realização de obras importantes de resgate e restauro do Patrimônio Diocesano, 

como da instalação da nova Cúria Diocesana e do restauro do Palácio Episcopal. 

Em maio de 2022, participou como diretor espiritual da Assembleia Geral da 

Associação Salesiana, em Paris, França, concelebrando na Basílica de Santa Clotilde, santa 

católica, que foi esposa do Rei Clóvis da França, e que pela genealogia está na ascendência do 

Pe. Júnior Bedor. 

Para nós que acompanhamos seu crescimento é motivo de orgulho vê-lo realizado no 

Ministério Sacerdotal, encaminhando almas para a salvação. Por isso, oficializar este amor 

boavistano de suas raízes e de sua vivência, é uma honra para nós. 

 

Sala das Sessões, 04 de agosto de 2023. 
 

 

 

MARQUINHOS AMORIM  

Vereador – REPUBLICANO 
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GABINETE DO VEREADOR WENDERSON BATISTA 

 
PROJETO DE LEI N° 061/2023 – 11/09/2023. 

Autor: Wenderson de Menezes Batista 

 

Ementa: Denomina Pátio da Feira Livre do 

bairro Pedra Linda – Pátio Francisco Batista 

Sobrinho. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

lei: 

 

Art. 1º - Fica denominado o Pátio da Feira Livre localizado no Bairro Pedra Linda - Pátio 

Francisco Batista Sobrinho. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal pelos relevantes 

serviços prestados à Petrolina como morador do bairro Pedra Linda desde 1999, sempre 

envolvido com as causas sociais e o desenvolvimento da sua comunidade. 

 

Art. 3º - Deverá ser aposta em local de destaque na parte frontal do Pátio da Feira, placa alusiva 

com o nome do homenageado. 

 

Art. 4º - Está lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e Senhores vereadores, 

 

Apresento para apresentação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade prestar 

justa homenagem a uma pessoa que fez história na área social durante os anos em que residiu no 

bairro Pedra Linda. Estou me referindo ao Senhor Francisco Batista Sobrinho. 

 

O Senhor Francisco Batista Sobrinho, nasceu no dia 28/07/1947 na cidade de Paulistana-PI. 

Casou-se com Gilvanete Ferreira Batista e tiveram 3 (três) filhos: Marcos Antônio Ferreira 

Batista, Márcio Aurélio Ferreira Batista e Marcelo Alexandre Ferreira Batista.  

 

“Seu sobrinho”, como era conhecido, trabalhou na Joalina Transportes Ltda., onde se aposentou 

como motorista. 

 

Francisco Batista chegou no bairro Pedra Linda em 1999, onde fixou residência com sua família 

e com seu jeito alegre e descontraído, cultivou amizade com os moradores, participando das 



  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR WENDERSON BATISTA 

 
atividades sociais do bairro e contribuindo com o seu desenvolvimento. “Seu Sobrinho” sempre 

foi muito atencioso com toda a comunidade e esteve sempre disponível para colaborar no que 

fosse da sua disponibilidade, engajando diversas lutas em prol do progresso e do 

desenvolvimento do Pedra Linda. A Associação de Moradores do barro Pedra Linda, na pessoa 

do seu Presidente Domingos Libório, testemunhou a sua passagem como morador, destacando 

suas virtudes como ser humano que foi, sempre prestativo e solidário com as causas sociais do 

bairro, pleiteando melhorias em prol do coletivo. Francisco Batista Sobrinho veio a óbito no dia 

04/03/2021. 

 

Por essa razão, peço o apoio de todos os Pares para aprovação desta matéria, prestando essa justa 

homenagem ao saudoso Francisco Batista Sobrinho, denominando o Pátio da Feira Livre do 

bairro Petra Linda, com o seu nome. 

 

Sala das Sessões, 11 de setembro de 2023. 

 

 

 

 

WENDERSON DE MENEZES BATISTA 

Vereador - UNIÃO BRASIL 
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